

泰德·希尔德布兰特 (Ted Hildebrandt) 博士，旧约历史、文学和神学，第 15 讲

这是 Ted Hildebrandt 博士在他的旧约历史文学和神学课程中。第 15 讲，关于民数记。

A. 测验预览[0:00-0:54]

好的，让我们开始上课吧，下周你们将学习《士师记》和《路得记》。法官和露丝一起去。会有文章，我们可能会回到*我们的祖父亚伯拉罕*，也可能会有存心节。在很大程度上，这将是 Judges、Ruth、文章，以及我们经历的正常程序。所以把它记下来，然后我们将在法官和露丝的书上取得进展，这将使我们为之后向君主制的过渡做好准备。

B. 跨种族婚姻和旧约[0:55-6:03]

所以今天我们有很多事情要做，因为我们要翻阅民数记。今天我们将讨论一些非常有趣和困难的概念，所以让我们开始吧。民数记第 12 章：让我读给你听，这是关于跨种族婚姻的。顺便说一句，跨种族约会，我现在意识到在我们的文化中，跨种族的事情没什么大不了的，但它在不同时期已经成为过去，对于古代以色列来说，这已经成为过去。

所以我们在民数记 12 章说：“米利暗和亚伦因为摩西妻子古实人的缘故，开始议论他。”古实人的妻子是什么？库什之地通常被认为是埃塞俄比亚的土地。

埃塞俄比亚人是什么肤色？一黑色。所以摩西的兄弟姐妹米利暗和亚伦都比他大。还记得他还是婴儿时被漂下河的姐姐吗？他的姐姐照顾他。亚伦是他的哥哥。因此，“亚伦和米利暗开始议论摩西，因为他妻子是古实人，因为他娶了一个古实人”。现在有些人认为那是埃塞俄比亚，摩西再婚了。你还记得他的妻子在他们的儿子割礼后离开了他吗？他的妻子从故事中消失了。有些人认为她回家了，摩西再嫁给了别人，他再娶的是古实人。其他人则认为这是西坡拉。换句话说，米利暗和亚伦并没有真正见过西坡拉，所以因为她是米甸人而感到不爽。叶忒罗是米甸人。她是米甸人，但米甸人可以被塑造成古实人。Cushite是一个更大的类别Midianate就像一个部落名称。所以这可能是Zipporah。无论哪种情况，我都会建议她皮肤黝黑。这是这里问题的一部分，所以古实特可能是埃塞俄比亚。他们说，“‘难道耶和华只通过摩西说话吗？他不是也通过我们说话吗？耶和华听见这话，就立刻对摩西、亚伦和米利暗说：“从会幕里出来，你们三个。”于是他们三人出来，耶和华在云柱中降临，他站在会幕的入口，召集亚伦和米利暗，他们两人都上前。他对他们说‘听我的话’。然后让我看看我们是否有这个。那么，关于摩西和他的古实妻子的异族通婚这个话题，圣经是怎么说的呢？这种设置。但随后上帝将这里的讨论转移到他们的预言功能上，因为米利暗和亚伦正在挑战摩西。

主说：“请听我的话。当耶和华的先知在你们中间时，我就在异象中向他显现。”上帝如何向先知启示自己？在异象中。他说：“我在异象中向他展示自己，在梦中与他交谈。”那么我们是否会看到先知做梦，我们是否会看到先知使用异

象。梦想和愿景有什么区别？当你睡着的时候，梦就在晚上。异象是当你完全清醒并且看到异象时。上帝就是这样对待先知的，但请注意他在这里说的话：“我在异象中向他显现，在梦中与他说话；但我的仆人摩西却不是这样。他在我家全家都是忠实的。我和他面对面交谈。”所以上帝说：“我用异梦和异象与先知相处，但与摩西面对面。”这是关于摩西的重要声明吗？摩西是圣经中独一无二的先知吗？上帝面对面地走向他。

“我与他面对面交谈，清晰而不是谜语。他看见了主的形象。那你为什么不怕毁谤我的仆人摩西呢？”所以上帝责备米利暗和亚伦所做的事。现在，这又提出了另一个问题，我想告诉你这里有一种讽刺的正义。这里有些讽刺意味。“耶和華向他们发怒，就离开他们，当云彩升到帐棚上方时，米利暗站在那里，长了大麻风，像雪一样。”你说，“希尔德布兰特，你为什么说这是讽刺性的正义？”这是我对此的看法。Miriam 对 Moses 的黑人妻子很生气，上帝说，“Miriam，你喜欢白人吗？你喜欢白色吗？好吧，我会让你变白，Miriam，我会让你变白。”他使她的皮肤“长了麻风病，白如雪”。所以我认为这里有一个关于这件事的戏剧。上帝说：“你喜欢白色，我会让你变成纯白色。”她得了麻风病，所以我只是认为这是一种幽默的讽刺。

为什么亚伦没有被任何东西击中？亚伦在这里不明白。有人说他为什么挑女人，莫非米丽亚姆是主要代言人。但是也有可能阿龙得了麻风病是怎么回事？亚伦是什么？他不仅仅是一个牧师。亚伦是大祭司。亚伦是国家的大祭司。如果他得了

麻风病那可不好，因为它会影响整个国家。所以米利暗得了麻风病，亚伦逃脱了，但他被神斥责了。这是一段关于异族通婚的文章，所以我的意思是在谴责异族通婚时要小心。Aaron 和 Miriam 这样做了，而且后果相当严重。上帝接手了他们的案子。

C. 摩西和谦卑以及 Num 的作者身份。 12:3 [6:04-13:14]

呐，有一节经文我在这里跳过了，我想提出来。我跳过了第12章第3节，这节经文是用来说明摩西不是摩西写的摩西五经。摩西不可能在第 12 章第 3 节中写下这节经文。它说在摩西、亚伦和米利暗之间的这场冲突中，你得到了这个声明。现在是谁在写这篇文章，我建议是摩西在写这些东西，这是声明。摩西怎么会这样写呢？“现在摩西是一个非常谦虚的人？”摩西现在是不是在写：“摩西为人极其谦卑”？你对此有什么印象吗？人们对他们所问的内容产生了冲突：摩西怎么会这样写呢？这将是一个非常傲慢的声明？“现在摩西是一个非常谦虚的人。”

顺便说一句，谦虚的本质是什么，骄傲的本质是什么？在别人身上很容易看到骄傲吗？几乎不可能看到你自己吗？骄傲很容易在别人身上发现，很难在自己身上看到。这意味着如果你把骄傲当作一个问题来处理，你会自己去发现它吗？可能不会。您需要什么帮助？现在这是宗教的答案，圣灵，这是一个很好的答案。你需要一个朋友吗？有没有朋友能告诉你，你是不是骄傲自大？朋友能在你身上看到它吗？

曾几何时，我问我妻子这个问题。这是我最后一次问这个问题，她告诉我真相。她认识我吗？是的，她的确。她只是基本上，我在想我们有这种爱的关系，她会善良和温柔。她拔出两把枪，砰！那是我最后一次问这个问题。但我要说的是，她很可能是对的。她能在我身上看到骄傲和傲慢的轮廓吗？答案是肯定的。所以我要问的是，你必须有耳朵才能听到好朋友告诉你的事情吗？小心骄傲和谦卑。现在摩西写下这句话。一个谦虚的人有可能知道他们是谦虚的吗？我想这是可能的。

现在让我读一读这节经文的其余部分：“摩西为人极其谦卑，比地上任何人都谦卑。”现在他很谦虚，但比地球上任何人都谦虚。你一定是在开玩笑吧。这是傲慢的说法吗？现在你说上帝让他写下来，所以他就写下来了。那么你如何处理这节经文。有人说摩西不可能写下这节经文。这节经文不是出自摩西的笔下。从摩西的笔下会很奇怪。有没有可能是约书亚在这里写的？顺便问一下，约书亚要完成申命记吗？申命记末尾的摩西在哪里？他死了。据我所知，当你死了的时候很难写。所以摩西并没有写下申命记的结尾。所以约书亚很可能写下了申命记的结尾。约书亚记是否有可能通过这些叙述并在要点上发表评论？因此，约书亚很有可能会说：“摩西是地球上最谦卑的人。”约书亚有没有可能尊敬摩西，而摩西是他的导师。所以这很可能是约书亚本人的声明。所以这是可能的。顺便说一下，NIV 把它放在括号里只是说它可能是约书亚或类似的插入。

这是另一种看待它的方式。一个谦虚的人能写这个吗？我们以前问过这个问题。谦虚真的是问题所在吗？他被他的兄弟姐妹攻击，谦虚真的是问题吗？我不确

定谦虚真的是问题所在。还有另一种翻译方式。这个词’ 𨾏。也可以翻译成别的意思。不能译为“卑微”，而是摩西更“受压迫”。这里译为“谦卑”的词也可以译为“受压迫”。让我现在用“受压迫”而不是“谦卑”这个词来读这节经文。这个词可以表示任何一个。“现在摩西是一个非常受压迫的人，比地上任何人都更受压迫。”摩西能写下那句话吗？是的。

摩西说，“以色列人关注我，我厌倦了这些人向我要食物和水。人是一回事，现在我的兄弟姐妹都在处理我的案子，所以现在连我自己的家人也在这样对我。”所以摩西当时感到更加压抑。所以，如果你从“受压迫”的意义上来理解它，它就非常适合摩西，也非常适合这里的上下文。所以老实说，我喜欢那个翻译。现在出了什么问题？你的NIV，你的NSRV，你的King James都说“谦逊”，而希尔德布兰特说“压迫”，哪个是对的？不，实际上，你知道威尔逊博士做了NIV的一部分，而威尔逊从来没有错。这只是诚实的事实。但我要说的是我必须退缩。它可以翻译为“谦逊”。它可能是“被压迫”，所以坦率地说，我认为它说的是“被压迫”，但我可能是错的；所有其他翻译都说“谦逊”。所以我必须在这里谦虚一点，说“压迫”了自己。我给它大约60-40的比例。我不是教条地或任何东西。我认为这可能是对的，但我也可能是错的。但我喜欢它，因为我认为它更符合上下文。

D. 差遣探子进入应许之地^[13:15-14:14]

我们正在进入第 13 章和第 14 章，这是在民数记 12 章之后，摩西是地球上最谦卑的人。在第 13 章和第 14 章，摩西将派遣探子进入那地，第 13 章和第 14 章是旧约中的巨大章节。这绝对是巨大的，因为他们要出去侦察应许之地。请记住，你们是以色列的土地。你们是约旦、加利利海、死海。你们是以色列。你们是地中海。他们从一个叫加低斯的地方派出间谍 巴尼亚。加低斯 巴尼亚在西奈沙漠北部的这里，他们正派探子进入应许之地，就在这里，这个家伙正挠着脖子。他是希伯伦。他们会上到希伯伦，他们会得到这些非凡的葡萄，这些葡萄直到今天仍然很好。他们将带着这些葡萄从应许之地回来。

E. 上帝能改变他的想法吗？上帝是静态的还是动态的？ [14:15-18:43]

因此，让我们先回答一些关于承诺中的间谍活动的问题。关于民数记第 13 章和第 14 章的经文，我有一些问题想问。第一个问题是上帝能改变吗？如果上帝是完美的，他怎么能改变呢？上帝是静止的还是动态的？动态的会有更多变化的感觉，静态的会有更多的感觉，上帝是固定的，他不能改变。那么上帝，他是静止的还是动态的？文字说了什么？他有可能思考或互动吗？作为改变的一部分，上帝如何思考或与人互动是当你来回与你改变和互动的人交谈时。与一个永不改变的人的关系如何可能？

什么永远不变？你有没有和一块石头发生过关系？你养过宠物石头吗？现在你可以跟石头说所有你想说的，你可以抚摸它，打扮它，对它好一点，但它仍然是一块石头。岩石永远不会改变，所以在你完成它之后，你说，岩石仍然是岩石。您

如何与不变的事物建立关系。这是个问题，对吧？我不在乎任何电影，如果这个人永远不会改变它会成为一个问题。所以，我们开始吧。

如果他是动态的，你说上帝确实与人互动，如果他是动态的，他在什么意义上或在哪些方面是动态的。一切都可以争取吗？我的意思是上帝能改变一切吗？我的意思是，如果他有一天早上起床说，“你知道我这辈子都很好。你知道做好人真的很无聊，我想度过激动人心的一天，也许我今天要尝试做坏人。我今天要变坏，要兴奋一些。”如果上帝想要变坏，他能做到吗？这有点回到那些哲学问题，上帝不能做什么？上帝能造出一块大到连他都拿不动的石头吗？你说得好，那肯定没有上帝，因为如果上帝不能制造一块大到他无法捡起来的石头，那么他一定不是全能的。你理解嵌入在问题中是矛盾的。所以这是一个愚蠢的问题，基本上是什么。但是上帝能改变他自己的一切吗，或者上帝不能改变他自己内在的某些事情，你如何处理这些事情？上帝还会经历选择吗，上帝能在当下做出选择吗？你说，“希尔德布兰特现在对上帝意味着什么。”我们与时间在这件事上，但上帝现在可以做出选择，还是上帝在世界建立之前做出了所有选择？因此，现在他正在经历我很久以前做出的这些选择，所以现在我正在经历这个、这个、这个和这个。所以现在上帝正在经历他很久以前选择的事情。上帝现在可以选择，还是所有的选择都已经做出了？因此，这些是随之而来的一些问题。

F. 派遣探子^[18:44-21:45]

现在，这是《民数记》第 13 章的故事：地上的巨人。摩西派探子进入那地

有错吗？曾经有人告诉我，摩西派探子进入那地是错误的，因为他应该相信上帝，不派探子去拿那地。为什么那不对？因为民数记13章说，“耶和华对摩西说，‘要派人去察看迦南地。’”谁告诉摩西要派探子出去？上帝做到了。所以摩西没有错，顺便说一下，约书亚会派间谍去耶利哥吗？你们已经读过了！约书亚派出探子，然后他们就去占领了耶利哥。一个人事奉上帝并没有错，但这并不意味着一个人必须是哑巴。所以你派出探子去侦察这片土地，看看你是否要占领这片土地。所以上帝吩咐他们派遣探子出去。

探子出去的时候看见了什么？美丽之地 13 章 26 节，随后他们出去，看见一片流奶与蜜之地。我喜欢这句话你在“流奶与蜜之地”之前听过这句话吗？我总是从中得到乐趣，因为当你们听到牛奶时，你们会想到“牛”。问题是，牛在沙漠里怎么办？当它谈论牛奶时，它是在谈论牛奶吗？没有。沙漠里有什么动物？山羊。所以当它谈论牛奶时，它是在谈论山羊奶，而不是牛奶。当它谈论蜂蜜时，你们坐在那里想着从罐子里倒出来的好蜂蜜，这一切都是甜蜜的蜂蜜。很多人认为这种牛奶是山羊奶，这种蜂蜜是枣酱。换句话说，他们把枣子打成这种非常甜的果酱。但问题是，如果你告诉美国人他们要去“山羊奶和枣酱”的应许之地，每个人都会说我不想去那里。让我们留在这儿，然后去麦当劳。但这可能是事实。这是“山羊奶和枣果酱”。牛在巴山一带一带。

G. 卡低斯 巴尼亚 [21:46-29:33]

其实我应该告诉你一个关于 卡低斯的故事 巴尼亚。曾几何时，我去了以色列，当时我正在开发一个名为“*在耶路撒冷迷路*”的程序。所以我的儿子扎克和我正在拍摄这些照片，我们沿着埃及南部的这里下山，我们停在一个检查站，基本上是另一边的埃及和这边的以色列。以色列士兵走过来，我说我们要沿着这条路行驶。有一条下坡路，我想沿着这条路行驶，因为沿着这条路是一座 2000 英尺高的山，我可以爬上去拍一张卡低斯的照片 巴尼亚。现在为什么是卡低斯 巴尼亚这么重要？那里有泉水，当以色列人在旷野漂流 40 年时，他们去了哪里？加低斯 巴尼亚就在那里。我可以从这座山上拍到它的照片，尽管它在埃及，我可以在大约 20 英里以下的地方击落它。

所以我们把车开到检查站，那个人说：“嘿，我不能让你进去，因为你要么必须有一名以色列士兵，要么必须有枪。我们没有枪，所以我想。真臭，我从美国远道而来，这家伙不让我进去。我知道这条路往那里走。所以我和我的儿子沿着这条路往回走了大约半英里，我看到这条土路开到一边，所以我心想，“你知道我敢打赌，土路绕过那个检查站。”我想，“疯了，我不是从美国远道而来，我要做这个。”所以我们开着这辆小车沿着这条土路行驶，你知道到处都是石头弹跳，你猜怎么着，它绕过了他们从未见过我们的检查站。所以我们回到这条单行道上。没有两条车道，一条车道。我们开车往下走大约 50 英里，我们爬上了这座山，我拍到了加低斯 巴尼亚。我得到了它。现在，埃及士兵开着他们的悍马车来回走动，他们拿着机关枪，我的儿子们冲着我尖叫，爸爸会被杀的，这些家伙就在那里，他们

可以射杀我们。我们距离不到50 码。所以他对这些家伙很生气，但显然他们没有射杀我们。我们到了那里，我们得到了照片。所以他就这些机枪骚扰我并被枪杀。所以我以为他极度恐高，我知道这一点，这条路真的有八英尺宽，就是整条路，所以我们要爬上这座山，我来到这个地方，我注意到有几百英尺的落差，所以我将汽车拉到它的边缘。我跳出来说，“嘿，扎克，让我们拍张照片吧。他打开车门，它直接向下 400 英尺。”你说你不会这样对你的孩子？我去过那里做过那件事。你可以看到他直视下方时脸上的恐惧。没有护栏。

但这不是真正的问题，只是为了好玩。现在，发生的事情是你向下行驶了大约 150 英里，现在真正的问题是我来到了 Beer Sheva 下面的检查站。现在有什么问题。我现在在检查站的哪一边？我沿着路走，停在检查站，但现在出了什么问题。我在禁止侵入区域，我在检查站的错误一侧，我把车停了下来。所以这就是当你被抓到时你会做的，我想，“天哪，我们太痛苦了，这真的很糟糕，因为现在我们必须出去，但我们不能出去，因为我们在这个禁止侵入区事物。所以那是你扮演真正愚蠢的美国人的时候。我只是一个愚蠢的美国人。所以我停下来问有人知道贝尔谢巴在这附近的什么地方吗？好吧，贝尔谢巴在这里，显然我对这片土地了如指掌。那家伙看着我，贝尔谢巴是什么意思？好吧，我说我们一定是迷路了，我们找不到去贝尔谢巴的路了。哪里是？我怎么找到它？我也懂希伯来语。我能听到他用希伯来语和其他人说话吗？我能理解他说的一切。他认为我是美国人。好吧，我能听到他说的不太好。然后这个中士停了下来，他说，“好吧，我要去贝尔谢巴，

你可以跟我来。”所以我说“好的，谢谢，谢谢。所以我们跟着他，摆脱了困境，但实际上这很棘手，也不是很有趣。

于是以色列人上到加低斯 巴尼亚进入陆地。他们带回了所有这些葡萄，说：“这是这片土地的果实，那是流奶与蜜之地。”但问题是什么？他们有蚱蜢的视力。他们基本上说第 13 章第 33 节说，对这些Anakim和Rephaim来说，“我们就像蚱蜢”。你还记得这片土地上的这些巨人吗？“ Anakim和Rephaim以及我们在自己眼中就像蚱蜢，在他们眼中我们也一样。”那里的这些人太大了，他们会像蚂蚱一样把我们压扁。我们不能上去，那里有巨人。所以他们基本上保释了。

然后是对上帝的控告。对了，12个探子上去的时候，只有两个没有脱身的是谁？这些名字很重要。迦勒和约书亚。摩西离开现场后，约书亚会接替摩西吗？迦勒，你们在约书亚记中读过有关迦勒的任何内容吗？你还记得迦勒有自己的土地吗，所有其他 40 岁以上的人都会死。Caleb，我称他为“狗人”，Caleb 的意思是“狗”。这家伙是个斗士吗，你还记得吗？即使在他年老时，他也大约 75 岁了，他说，“我要出去，像我小时候一样占领这片土地，即使他是老人接管他的领地。他准备为他的土地而战。所以他真的是一种有魄力的人。上帝保佑迦勒和约书亚。

但是人们在第 13 章第 3 和第 4 节中提出对上帝的指控，看看这个：“为什么上帝将我们带到这片土地只是为了倒在刀剑下，我们的妻子和孩子将被掠夺。我们回埃及不是更好吗？”他们彼此说：“我们应该选一个领袖，然后回埃及

去。”顺便说一句，上帝会因为对他的救助而对他们结霜吗？当他们准备好进入应许之地时，他们不会相信他会进入那片土地。他们想摆脱困境并返回埃及。

H. 上帝决心毁灭以色列^[29:34-32:01]

现在，上帝的回应是什么？约书亚和迦勒是勇敢的人，有远见的人，他们说我们可以去那里，我们可以靠着主的力量做到这一点。他们投了反对票。那么少数人总是错的吗？在这里你有少数，二对十，少数是对的。他们本该上去进入那地。约书亚和迦勒蒙神祝福。

但是现在有什么问题？上帝会扭曲人吗？上帝的回应，第 14 章第 11 节：上帝对摩西说，注意他是怎么做的。他在反问句中这样做。这是上帝现在提出反问句。“这些人要蔑视我多久？尽管有这些神奇的迹象，他们还要拒绝相信我多久？”

如果我能看到上帝行神迹，我就会终生相信上帝。你有没有想过？如果上帝能在我的日子里创造奇迹，我会相信我的余生。这些人看见神了吗？是的。他们相信上帝吗？不，即使有奇迹，人们也不相信上帝。他们到处都有奇迹，每天都有吗哪，还有从岩石中流出的水，但他们仍然不相信上帝。“尽管我在他们中间行了一切神迹，他们仍不相信我要到几时呢？”

然后上帝说：“我要用瘟疫击杀他们，但我要使你 [摩西] 成为一个比他们更大更强的国家。”摩西说：“上帝啊，这些人也让我很痛。做吧。去争取上帝，让我成为一个国家。上帝真是个好主意。我喜欢！”没有错。摩西做什么？摩西然

后不同意上帝，上帝说他要击倒这个国家吗？上帝说：“我要击倒这个国家，我要使你〔摩西〕成为一个比他们更大的国家。”这就是上帝在第 12 节中所说的。上帝说：“我要击杀他们，使国比他们强大。”这在很大程度上是由于他们的不信和对上帝的蔑视。

I. 摩西与神辩论^[32:02-35:05]

摩西 如何与上帝辩论？上帝说：“我要消灭他们。” “摩西对耶和华说：‘埃及人必因你的能力听见你将这些人从他们中间领上来的事，并将这事告诉那地的居民。’然后让我跳到第 16 节：“埃及人会说，耶和华无法领这些人进入他起誓应许他们之地，所以他在沙漠中屠杀了他们。”所以，换句话说，摩西是在说，“上帝，你的名誉受到威胁，埃及人会说，‘嘿，上帝把他们带出埃及已经够好了，但他不能把他们带到应许之地，所以他在沙漠中杀死了他，因为他不够强壮。所以上帝啊，如果你在沙漠中杀死他们，埃及人就会得出这样的结论。你的声誉就在这里。’”

然后摩西继续他论证的第二部分。他说：“现在愿主的力量彰显出来，正如你所宣告的那样。”上帝，你是大能的，你是坚强的，这是你的力量主：主不轻易发怒，有丰盛的慈爱，赦免罪恶和叛逆。”那么，“上帝不轻易发怒，充满慈爱”这句话在哪里出现？有没有人记得当摩西躲在岩石的裂缝中时，上帝经过，据说上帝不轻易发怒，充满慈爱？摩西在这里向上帝引用了这句话。所以你得到的是摩西在说，“上帝啊，你不能因为你的性格而摧毁他们。你的性格是一个不轻易发怒，

爱得坚强的人，你是一个宽容和慈爱的上帝。你不能因为你的性格和名誉而摧毁他们。”

o摩西向上帝祈祷，然后发生了什么？在第 20 节下面，我们看到发生了什么。上帝不会击倒他们。第 20 节上帝这样说：“主 [耶和華] 回答说：“我已经照你所求的宽恕了他们。祷告有什么不同吗？上帝说，让我明确地读这节经文，

“主回答说：‘我已经按照你的要求宽恕了他们。然而，我指着活着，也指着耶和華的榮耀充滿全地，凡述說我的榮耀和我在埃及行的神迹的人，没有一个会进去。40 年，直到所有老年人死去。在旷野 40 年，所以任何看到从埃及出来的人都不明白。下一代会和约书亚一起进入这片土地吗？下一代进入，老一代消亡。耶和華是否如摩西所求的那样宽恕了他们？是的。

J. 宽恕和后果^[35:06-36:25]

这就提出了另一个关于宽恕本质的问题？是否有可能被原谅，但仍然有后果？当我年轻的时候，我认为你已经被原谅了，所有的后果都会烟消云散，这样你就不必面对后果了。你只要祈求宽恕，上帝就会放你走。没有任何后果。我有没有告诉过你我哥哥刺伤我手臂的事？现在问题是我原谅了我的兄弟吗？是的，我原谅了他。但是我的手臂上还有伤疤吗？是的。所以换句话说，他被原谅了，但还有后果吗？这有点像我告诉过你关于我的朋友埃里克的事，有一个醉汉杀死了一个年轻人。父母有可能原谅杀死他们儿子的醉汉吗？这是可能的。儿子还死了，后果还成立吗？所以我告诉你要小心，即使得到宽恕，后果也会随之而来，而这些人就是这

样。

K. 上帝能改变他的想法吗？ [36:24-37:35]

现在，让我回去在这里打一些其他的東西。我想处理这个问题：上帝改变主意了吗？在第 12 节他说，“我要击杀他们，使你成为更大的国。”摩西用七节经文祷告，然后在第 20 节神说，“我照你所求的宽恕他们，我不会消灭他们。我本来打算用瘟疫消灭他们，让你成为一个国家。我现在不会那样做，摩西。我会按照你的要求原谅他们。”上帝在这里改变了主意吗？我的问题是上帝可以改变他的想法吗？我想建议上帝可以改变他的想法。23 号和 19 号正是您要找的。无论如何，上帝也可以改变主意，建议是，是的，上帝在这里改变了主意。

顺便问一下，你能改变主意吗？你能做上帝做不到的事吗？你说，“好吧，我会犯罪，而上帝不能犯罪。”我说的只是改变一个人的想法，而不是对或错。如果你可以改变你的想法而上帝不能改变他的想法，你明白我在说什么吗？

L. 祷告和改变神的心意 [37:36-39:04]

难道上帝改变了主意，我要消灭他们，摩西祈祷。这告诉你很多关于祷告的事情，不是吗？祷告有什么不同吗？当我年轻的时候，我被教导你祷告不是因为你改变神的心意，你祷告是因为你只是想顺服神。你祷告是因为神命令你祷告。摩西在这里祷告是因为上帝命令他祷告，还是摩西祷告是因为他想有所作为？摩西是否想在这个问题上改变上帝的想法？是的，他有。所以他恳求上帝，“上帝，你不能这样做”，他恳求上帝。所以我是说，祷告会有所作为吗？我想说摩西向上帝祈

祷，8 节后上帝说，“好吧，我不会，我会按照你的要求原谅他们。”我想告诉你的是，祈祷是非常非常重要的。你知道在祷告中我们可以向宇宙的上帝说话吗？宇宙之神“撒母耳”的意思是“上帝垂听”。老实说，有时候我是一个很无聊的人，有时候我甚至不能让我的妻子听我说话。上帝在倾听，创造宇宙的上帝在倾听！然后他回答说，“我会按照你的要求原谅他们。”这引发了这场巨大的争论。

M. 关于**选择多种商品** [39:05-41:26]

学生问题：所以我们在错误发生之前改变我们的想法，我们改变它做一个更好的选择。所以上帝改变了主意，那是个错误，但上帝不会犯错误。那他怎么可能改变主意。如果上帝是完美的，那么上帝怎么会改变主意，因为上帝肯定不会犯错误？

Hildebrandt Resumes：让我这样处理。我认为您正在考虑完美和单一的优点。如果商品是多重的会怎样？你改变主意不是因为一个错了一个是对的，而是因为那里有两种商品，你可以选择其中一种，然后你选择了一种而不是另一种？或者也许不是更好，也许你决定选择另一个只是为了选择它？所以我的建议是，可能有多个好的选择，上帝可以在它们之间做出选择。也许完美并不完美，但也许有多种完美可以让上帝从 A 点到达 B 点。所以这就是我在这里的建议。也许未来不是单一的，但也许就可能性而言，未来是有潜力的，有多种可能性。换句话说，神不能达到他的目的，他能不能通过多重来达到这个目的呢？如果你允许这些可能性，那是否允许人类自由，是否也允许上帝与人类互动，那么未来将如何塑造？

N. 神是不变的[41:27- 46:23]

现在，汉娜，我需要你拉出民数记 23:19 有人做过玛拉基书吗？她要读一节经文，她要在这里反驳我。好吧，我会自相矛盾，在这里，看看你的圣经第 23:19 章留在数字中。我们可以去玛拉基做同样的事情。民数记23章19节说：“神非人，必不致说谎；也非人子，必不致回心转意。”所以这似乎与我刚才所说的矛盾，对吧？上帝不能改变他的想法，因为他不是人。

所以也许上帝如何改变他的想法和人类如何改变他们的想法是不同的。这里的建议是我们改变主意，从错误的事情转向更好的事情。有没有可能上帝在多种善之间改变主意，然后开启了可能性？现在，上帝什么时候不能改变？当上帝给了我们他的应许时，他就不会改变。当他应许某事时，上帝必须遵守他的诺言吗？所以当祂答应了什么的时候，祂不能改变主意。

上帝每次开口都是一个应许吗？每次开口都是承诺？顺便说一句，你能做出承诺吗？是的，但你的生活有多少是承诺？对了，是你的一些人生承诺吗？是的，但是你经常用其他方式和各种不同的方式说话吗？所以我在这里的意思是，这段经文所说的是，当上帝给我们他的话时，祂不能改变他的话，因为他已经做出了应许。他告诉亚伯拉罕，我要给你土地、种子和祝福，所以上帝无法改变。然而，上帝如何赐给亚伯拉罕土地、后裔和祝福，“如何”，可以变成上帝可以做到的各种不同方式。耶稣必须出生在伯利恒。弥迦书第 5 章第 2 节说，弥赛亚必须出生在犹太的伯利恒。当玛丽和约瑟夫下来时，他们有没有可能穿过撒玛利亚或穿过非利

士平原？他们可以通过多种方式到达伯利恒吗？上帝说的是，“不，耶稣将出生在伯利恒。”你如何到达那里允许人类的灵活性和人类的选择。

上帝来到扫罗面前 我想是在撒母耳记上 13 章左右 我想是 13:13, 类似这样的事情, 上帝来到扫罗王面前, 他说, “扫罗, 如果你听从我的话, 我会让你的你若听从我, 后裔就永远作以色列的君王。”我在这里的建议是, 让我用哲学术语这样说。大神能做个if语句吗? 如果你这样做, 那么我将这样做, 但如果你这样做, 那么我将这样做。上帝可以做条件判断, 如果-那么吗? 他可以有多多个 if- thens吗? 如果他们这样做, 我会这样做等等。在扫罗的这段话中, 他说, “如果你有扫罗, 我会让你的后裔永远做以色列的国王, 但你没有, 所以我会之后寻找一个人我自己的心, ” —这是大卫。所以上帝肯定有两条路, 扫罗做出选择, 然后上帝回应, 大卫成为国王。所以是的, 撒母耳记上的那段经文很棒, 第 21 章中还有另一段关于基伊拉城的很棒的经文, 当我们到达那里时, 我会过去。所以我的意思是, 上帝是有条件的, 并不是一切都由上帝决定。现在, 顺便问一下, 某些事情是神所定的吗? 有些东西是固定的, 有些东西是不固定的。现在这是是否允许多样性, 是否允许人类自由?

0. 沉思神的奥秘和奇妙^[46:24-56:35]

现在, 你说, “希尔德布兰特你是说你解决了自由意志与宿命论的问题? 答案是: 没有。诚实的事实是我想做的是让你感到困惑。但我要说的是, 有可能有多种完美供上帝选择。因为我认为上帝足够大; 我不必真正回答上帝如何处理条件语

句。我所做的只是引用圣经，上帝给扫罗一个“如果”，扫罗说“如果你听从我的话，我会让你永远做王。”上帝自己这么说，所以现在我不是在处理我对多重完美的猜想，而是在处理圣经所说的。如果扫罗顺服神，那么他会永远做王，但因为他没有，现在大卫也处于同样的境地。所以上帝自己使用条件 if 语句。

顺便说一句，我想说条件句也一直追溯到伊甸园。花园里有一棵树，“如果你不吃，对你有好处。如果你做坏事，你就会离开这里。”所以我认为从一开始，人类就有这个 if 语句，我猜 if 语句来自我们的父亲，他也做出选择。

现在，在这个问题上有不同意见总是可以的吗？顺便说一句，我不是想说服任何人，我基本上是想迷惑你。教授是否有可能迷惑学生，试图让他们远离上帝，并在圣经中展示谬误，展示所有消极的东西，迷惑学生以破坏宗教。这就是我想要做的吗，答案是：不。我试图迷惑你，但我试图迷惑你的是，你从认为你知道一些你不知道的事情，转变为说上帝是奇妙的一上帝充满了奇迹。与其说我不懂你的意思，不如说我要离开这里。另一种方法是像我对我妻子那样做。我们结婚已经超过 36 年了。我了解我的妻子吗？—不！所以我进入这个女人的脑袋，我说我就是不明白，36 年后你会认为我现在已经有了线索。现在，如果我不理解你，我就会退出，这就是一步。是不是又要过来说你厉害，我不懂你请帮我懂你好吗？这是对恋爱中的人的运动吗？我要说的是，上帝是奇妙的，奇迹是混乱会把我们吸引到他身边，说我想探索，我想更多地了解上帝。我想追溯他的思想，看看神是怎么运行的，看看神喜欢什么，喜欢什么，不喜欢什么，他是怎么想事情的。那个奇迹，吸

引着我们对他的热爱和追求。奇迹使我们追求上帝。奥秘吸引了我们，而不是混乱。

但是，如果我们认为我们了解上帝，那么会发生什么呢？如果我们认为我们知道我们追求吗？不，因为那时我们对我们所知道的感到满意。我们感觉很舒服。当我年轻的时候，我担任一个职位，我会继续阅读这些上帝充满活力的经文。所以我更倾向于动态，但我的很多最好的朋友真的很喜欢事物的预定方面，多年来我已经远离它，主要是因为像这样的文本。

现在，顺便说一句，如果你想摆脱我的思维方式或其他思维方式，你可以说上帝提前知道摩西要祈祷。他提前知道摩西要祈祷，所以整件事就是他说，“摩西，我要消灭他们”，因为他希望摩西为人民挺身而出。他知道摩西会，他也知道他不会消灭他们。所以他更多是为了摩西的发展。每个人都看到了吗？所以上帝这样做只是为了让摩西成为一个更好的人。此处的文本中有任何内容还是我们只是编造的？这些都不是在文本中。那是推测。

现在，另一种解决这个问题的方法是说我们作为人类无法理解上帝。所以上帝把自己描绘成一个人。他把自己描绘成一个人，这样我们才能理解他。所以看起来上帝改变了他的想法，尽管他从未真正改变过他的想法。上帝正在拟人化地描绘自己。上帝用人的方式来表达自己，以便我们能够理解他。这也用于他们所说的这类段落，上帝只是告诉我们一种看待它的人的方式，但那并不是上帝真正的方式。但我真的不相信，因为我们是按照上帝的形象造的，我们能理解很多关于上帝的事

吗？

说了这么多，让我跳到整个讨论中我最喜欢的段落，我认为它是在以赛亚书第 40 章第 28 节中。以赛亚书第 40 章是圣经中最不可思议的章节之一，在以赛亚书第 40 章中他说了这个。“难道你不知道，你没有听说过，耶和华是永在的神，是地极的创造者。他不会疲倦或厌倦。”美丽的诗句，对吧？然后它说：“他的理解无人能测透。”这告诉我们是否会解决这个问题？答案是：没有。它非常适合与来自不同背景的不同人讨论半个晚上的公牛会议，但上帝说，“没有人能理解我的理解。”我们可以了解很多关于上帝的事。我们能说我们对神一无所知吗？我们不能这么说，因为他已经在他的话中启示了自己，但我们不能完全了解上帝。我们无法用我们的思想包围上帝。我们能否对我们在脑海中对上帝的看法感到自在？我们的心就变成了偶像。换句话说，我们心中有一个盒子，里面装着上帝。我想做的是把那些盒子吹走，说：上帝就是上帝。这应该会引起神秘感和惊奇感，吸引你终生追求他。

一些矛盾，比如摩西的谦逊是翻译问题，老实说，其中一些很容易，因为你明白了。其他矛盾是你解决的逻辑矛盾，会有不同类型的解决方案。其中一些是文化或语言差异，我们可以与之合作。圣经中还有其他重要的东西，比如我们被难倒的预定与自由意志。我认为那是你转向奇迹和神秘的时候。从某种意义上说，你必须在我们自己的人性中认识到我们是有限的而上帝是无限的。顺便说一句，有限可以理解一些无限吗？是的，我们可以绘制一些无限的地图，但会有一些你不知

道的无限部分，但它确实是你周围无限的一部分。所以在某些时候，需要谦虚地说他的理解是深不可测的。这导致我更加追求他，而不是放弃。它使我更加追求上帝。追求他不是为了遏制或详尽地理解他，而是为了探索上帝的奇迹。

P. 可拉叛乱^[56:36-62:01]

现在，让我们度过这次可拉叛乱吧。民数记第十六章是可拉的背叛。让我来解释一下并谈谈这个。在可拉第 16 章中，大坍和亚比兰是利未人，他们来到摩西面前说：“摩西，你和亚伦不是那么炙手可热的人。我们也是利未人。我们也想对上帝来说是特别的。”当我说特别的时候会想到什么？是什么让你认为你对上帝如此特别？所以基本上这是一种特殊和独立的需求。所以可拉来到摩西面前说：

“嘿，我们想要你作为领袖所拥有的一些权利。”所以这就是它的下降方式。在这段叙述中，摩西做了一件他在其他地方很少做的事。通常，当人们来到摩西面前时，上帝会介入，上帝会生气地说，“我要消灭他们”之类的话。在这里，摩西自己对百姓发怒，在第 16 章第 15 节：“摩西就大大地发怒，对耶和华说：‘不要悦纳他们的供物。’”摩西是为百姓祷告还是反对百姓？他说，“不要接受他们的奉献。”所以这里摩西扮演了一个新的角色，这就是反调解人的角色。通常情况下，摩西是上帝和他的子民之间的调解人，但在这种情况下，他是反调解人，他在说：“上帝不接受他们的供物或牺牲。”

上帝有幽默感吗？好吧，这是一种讽刺的幽默感。上帝来到可拉面前说：

“你想要与众不同和特别吗？好，把你的人都在这里分开。”上帝说，“然后我会

把你分开。我会永远和你分开。”地面裂开，将他们全部吞噬，砰砰直下，进入坟墓。所以上帝说，“你想要分别吗？我把你们分开。”这有点像 Miriam，“你想成为白人 Miriam？好吧，我会让你变白。”在这里，你要分开，好，我把你分开。”地裂开了，把他们都吞没了，可拉下到坑里。

这与领导者之间的权力斗争有关，当你有领导者时，领导者手下的人有时会破坏领导者吗？他们将各种不良动机投射到领导身上。这段经文所警告的是，摩西是领袖，当这些人过来说：“摩西，我们认为你不那么热情；我们想拥有你拥有的所有特权。”上帝说：“不，摩西是我的人。他是领袖。”所以你必须小心破坏领导者和做出糟糕的陈述和事情，这段话就是其中之一。

Moses扮演了反调解者而非调解者的新角色。在整个民数记中，他都在为民众祈祷时进行调停。调解员的作用真的很重要。你们有没有为真正重要的人祈祷过？我有四个孩子，我为我的孩子祈祷，我只为我的孩子祈祷一次。一直都是这样，“我从一开始就告诉上帝我祈祷一个祈祷，我是一个非常简单的人。没关系，上帝，每天都是同样的祈祷：我祈祷我的孩子长大后全心全意地爱上帝。我想如果他们全心全意地爱上帝，那么余生就会自理。所以我说，“上帝，我希望我的孩子们爱你。”现在我在撒谎。去年的这个时候，我儿子在阿富汗，他说他们每天出去都会被枪击。他有被炸成碎片的朋友，他不得不捡起他们的一部分。但无论如何，他说他希望自己能忘记，而且他永远不想记住它。他看到的东西他说“任何人都应该看到，我已经看到了东西。”这真的很糟糕。去年的这个时候，我向上帝祈

祷，希望他长大后爱上帝，但我说，“上帝，我还有一件事。我的儿子，我不想让他被杀。你知道这就像老人应该先走，然后是孩子。所以请上帝保佑这个孩子。”

问题是我祈求上帝饶他一命还是祈求上帝饶他一命？我求。我求。我只想告诉你，去年我学到了很多关于祷告的知识。顺便说一句，上帝饶了他的命吗？上帝做到了。他的脑袋全乱了，但上帝保住了他的性命。我们只是每天晚上聊天。我们谈了好几个小时，解决了很多他仍未解决的问题。但不管怎样，我要说的是祷告会改变事情吗？

Q. 摩西作为先知和阴间 [62:02-66:14]

摩西，这家伙是个先知，他做了一个短期的预言。有短期的预言和长期的。

摩西说：“如果我是可拉神的先知，而你攻击我，如果我是真先知，大地就会裂开，把你吞没。”猜猜会发生什么。先知的话应验了吗？是的。它说基本上他们被吞没了。摩西被证明是一位真正的先知，因为他的话完全按照他所说的方式实现。所以基本上地面打开了 [民数记 16:33] 并将它们吞入坑中。正如 NIV 翻译的那样，他们活着进入“坟墓”。“坟墓”这个词是希伯来文的“sheol”。“Sheol”是阴间，这是一个模糊的词。它可以表示“坟墓”。它指的是实体坟墓，但也指坟墓之外的坟墓，比如阴暗的世界、阴影的国度和来世之类的东西。这是一个复杂的词，但在这里它只是意味着打开地面，他们死了，他们在坟墓里。

犹太人对地狱的看法是否与我们不同？很难确切地知道他们对地狱的看法是什么，因为我认为他们对地狱的看法也随着时间而改变。在这些日子里，它非常阴

暗。他们对来世没有太多看法。你知道我在说什么，没有太多的东西。你们现在读了很多旧约，有很多关于天堂的话题吗？地狱也是一样。这不是一个明确的事情。到耶稣和新约时代，似乎有更多的数据指向火烧毁的地方。所以似乎确实有像所多玛和蛾摩拉燃烧之类的预示，燃烧和折磨的地方之类的事情，但在旧约中它真的很模糊。它主要基于“sheol”这个词。有时“sheol”这个词仅仅意味着他们把那个人放在坟墓里的地下，有时它有更广泛的含义。所以在旧约中这真的很难。如果我没记错的话，你实际上看到了犹太人理解力的发展，然后到了基督时代，它仍在变化的过程中。所以这是一个非常好的问题。

我们通常将地狱视为与上帝永久分离，但“sheol”这个词的问题在于，有时它仅表示来世，而不仅仅表示天堂或地狱。因此，虽然我们做出了明确的区分，但此时的犹太人并没有。所以我想让它变得模糊，因为诚实的事实是那时候就是这样。

“sheol”这个词的含义？上下文。在某些情况下，这意味着他们只是把它们埋在坟墓里，仅此而已。其他人将是这个未分化的来世的边缘内涵区域。

R. 人能改变吗？ [66:15-71:32]

现在，有些人永远学不会。这些人被吞没后，第41节会发生什么？这里说：“第二天，以色列全体会众向摩西和亚伦发怨言，说：‘你们杀了耶和华的百姓，’”。然后发生了什么，上帝说，“嘿，我们也要炸它们。现在摩西转换了角色。他说：“上帝不会这样做。”基本上，这些人从不学习 现在你说，你知

道，我是一位年轻女士，我爱这个人，他有各种各样的问题。他有各种各样的问题，但我可以帮助解决他。是的，你们中的一些人都在摇头，因为你们很清楚我在说什么：是的，对！问题，我是认真的：在核心层面改变一个人几乎是不可能的吗？现在我回到埃里克身上，他说得对：圣灵能改变一个人的核心吗？是的。但是，一个人的核心改变真的、真的、很难吗？好女人能改变男人吗？我也见过这种情况，但真的很少见吗？所以我要说的是要小心。当我的女儿或年轻女性 来找我，说，“我要改变这个人，”我总是在脑后傻笑着说“天真”。我永远不会说任何人天真，但我肯定会这么想。

改变... 我认识一个人我想用另一个例子。我们会改变它，因为它在磁带上，但我认识一个想戒烟的人。现在的问题是，吸烟是一件非常简单的事情。你的身体需要香烟，你也抽烟。现在身体可以改变吗？问题：他能戒烟吗？—不能。你看，这持续了 50、60 年，我想说的是，改变对人们来说真的很难。你知道那些做过心脏搭桥手术的人，他们知道他们必须改变饮食，他们必须开始锻炼，你知道吗，两年后，90% 的人在接受大型心脏直视手术后人们正在做他们之前做过的同样的事情。人能改变吗？你知道我在说什么吗？想想就觉得可怕。

现在你们正处于变革的时代吗？你在成长，很多事情都在改变。发生什么事，你到了 25 岁就有点僵化了？实际上，诚实的事实会改变你的一生。所以很有趣，你知道我说的是你眨眼，你们 18-19 岁几岁。你的生活过得有多快？你再眨眼一下，突然间你就 25 岁了，从戈登学院毕业，开始了你的职业生涯，再眨眼一

下，你就 35 岁了，你就会有孩子了。然后突然间你又眨了眨眼，然后停下来，等一下，你又眨了眨眼，你就和我一样是个老人了！结论是什么？有人知道那首乡村歌曲吗？结论是“不要眨眼”。这首歌的重点是什么？生活真的过得很快吗？这怎么适合这个？生活过得真快，事情会改变吗？谁是变革的推动者？你能选择和塑造你的未来吗？你能做出改变未来的选择吗？

世界就在那里，我们生活在一个令人难以置信的日子里！由于这些愚蠢的 Mac 电脑，我讨厌使用它，但史蒂夫·乔布斯 (Steve Jobs) 去世了。问题是，他是否对世界产生了重大影响？我要说的是，在座的一些人将能够做出改变世界的选择。 *Carpe Diem*—尽你所能做出最好的选择，成为最好的人。永远改变世界！有没有人想要为了邪恶而改变世界？你们有远见。每天做出选择是否意味着你必须在 5:30 起床工作？不，睡懒觉更容易。你做你的工作，你去追求它。做出能让你成为能够永远改变世界的人的选择。我们今天生活在一个令人难以置信的日子里，你面前有各种各样的选择，就像一个大杂烩，我要告诉你的是：去吧。永远改变世界。致力于让自己变得更好，然后做出这些选择。那么不管怎样，人真的可以改变吗？

S. 摩西和磐石^[71:33-77:12]

那么摩西击打磐石又如何呢，你说连他都搞砸了。我想很多人都错过了第 20 章中摩西的故事。这就是摩西实际上犯了罪而上帝为此钉他的地方。人们总是跳过这个。第 20 章摩西击打磐石，他犯了罪，他受到审判，这一章是如何开始的？

“在第一个月，整个以色列社区都到达了津的沙漠，他们住在加低斯。米利暗在那里死了，并被埋葬了。”本章首先以 Miriam 的死开始。这对摩西来说是一件大事吗？当摩西在篮子里飘下来并帮助训练他时，米里亚姆是姐姐。她死了。顺便问一下，第20章是怎么结束的？亚伦之死的故事。那么第 20 章有摩西在第 20 章中间做了什么？他击打岩石。第 20 章对摩西来说真的是糟糕的一天吗？他的姐姐死了，他的兄弟死了，他击中了岩石。如果我正在写摩西五经，这就是我希望被遗漏的。

这是摩西，他走到磐石那里，上帝告诉他对磐石说话，水就会流出来。为何摩西撞到一块磐石，神就将他钉得那么重？为什么仅仅因为摩西击打磐石，神就如此严厉地审判摩西？撞到石头有什么不好？用棍子敲石头取水有什么本质上的错误吗？不，所以让我简单介绍一下。撞到石头有什么错？打石头并没有错，只是真正的问题与打石头无关，真正的问题在第 12 节：“但耶和华对摩西和亚伦说，因为你们对我的信任不够为要在以色列人眼中尊我为圣，你不可将这会众带入我所赐给他们的土地。”摩西要和他们一起流浪 40年，摩西要流浪这是死海地区。他会从旁边过来，就在埃里克所在的地方，摩西无法越过约旦河。所以在尼波山上，摩西将要上山，他将死在那里。他将能够越过这座山，看到以色列，但他不能去那里。他击中了磐石。为什么？因为你不信任我。信任和信念很重要吗？这就是基督教的意义所在。就是这个。亚伯拉罕相信神，这就算为他的义。在这里，摩西不相信上帝。

神会审判人心里的意念和主意吗？你可能无法判断那些想法和意图，但上帝

会判断内心的想法和意图。摩西的心不在这里。他身体上做的很好，但他的心不对，他的心不信任。

另一个问题是领导者的责任。领导者受到的评判是否比普通民众更严厉？领导者受到更严厉的评判。我总是做这样的噩梦，我已经死了，去了天堂，我所有的学生，也就是你们，都来了，圣彼得让我走到一边，说你们不能去天堂。我在看，我所有的学生都进入了天堂。他说，“希尔德布兰特还记得你在课堂上说的那些关于我没有改变主意的疯狂言论吗？好吧，我改变主意了，现在呆在外面。让你所有的学生都进去。所以当你们开卡车进来的时候，你们可以向我挥手致意。也许你们中的一个人可以像调解人一样说，“请让他进来。”

但事实是，当你一直在这里说话时，我会说很多愚蠢、疯狂的话。坦率地说，我担心这一点。总有一天，我会对我在课堂上说的所有蠢话做出判断。无论如何，当你担任领导职位时，是否有更高级别的责任，你必须意识到这一点并小心谨慎。摩西吹了它。

最后，行动有后果吗？你的行为有后果吗？这是关于智慧的基本事物之一，有行动，就有结果。真正巧妙的是行动会产生积极的后果吗？你能做好事然后产生好的结果吗？你可以做一些消极的事情来获得消极的后果。所以会有后果，这告诉我们什么？今天重要吗？做你今天做的事情，它们重要吗？是的！今天很重要；你所做的事情很重要。它有所作为。生活就是这么丰富，每天都在抢。每一天你所做的事情都很重要。对摩西来说，如果他错过了击打磐石的那一天，会发生什么事？

他会进入应许之地。但那天他做了一些错误的决定，影响了接下来40年的生活！

T. 蛇在杆子上（民数记 21） [77:13-79:44]

在民数记第 21 章，人们再次抱怨。人们再次抱怨，结果如何？上帝放出毒蛇，毒蛇开始咬人。现在他怎么摆脱它？他把一条青铜蛇架在杆子上举起来说：

“你要看看这条咬你的蛇。你看着杆子，你看着就活了。”有没有人记得这首歌，“look and live my brother look and live”？一首古老的福音赞美诗是“仰望而活”。但这并不是这在新约中如此重要的真正原因，耶稣正在与尼哥底母谈话，这就是事情的经过。新约中的耶稣对尼哥底母说话，他说除了从天上下来的那一位以外，没有人上过天堂。谁从天上下来？人之子。尼哥底母，摩西怎样在旷野举起蛇，人子也必须照样被举起来，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。为什么？

“神爱世人，甚至将他的独生子赐给他们，叫一切信他的，不至灭亡，反得永生。”杆子上的那条蛇告诉我们什么？这是否告诉我们上帝有多爱我们？杆子上的蛇，成为人子，是神的儿子，为我们被钉在十字架上。信他的人不至灭亡。杆子上的蛇是约翰福音 3 章 16 节的布景，耶稣现在说人子要被放在杆子上，信他的人将得永生。这太不可思议了，但上帝爱我们，每一天都很重要。我们开始做吧！好了，下课见。

由亨利·哈根转录

由 Ted Hildebrandt 编辑的粗略2